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•     Pojízdná učebna předvedla 
3D tisk i virtuální realitu (str. 2) 
•     Ve Vlčovicích v červenci 
postaví workoutové hřiště (str. 3) 
•     Skauti na Fojtství otevřou 
výstavu ke 100. výročí       (str. 4)

Dnes v čísle:

Komterm znovu stáhl žádost o povolení stavby kotle na uhlí
K o p ř i v n i c e  (dam) – Nový 

kotel na spalování uhelného prachu 
v kopřivnické teplárně stát nebude. 
Akciová společnost Komterm začát-
kem května stáhla svou žádost o spo-
lečné územní a stavební povolení k in-

stalaci multipalivového kotle K11. 
Teplárenská společnost svůj původní 
záměr přehodnotila už podruhé. Poprvé 
se úřady žádostí o povolení instalace 
kotle zabývaly už v druhé polovině 
roku 2019. I po odmítavém stanovisku 

radnice, která měla obavy ze zhoršení 
životního prostředí ve městě nejen 
s ohledem na fungování kotle, ale i na 
dopravu paliva, žadatel svůj záměr vzal 
zpět. Znovu se žádost o povolení in-
stalace kotle objevila v polovině pro-

since minulého roku. Přes dílčí úpravy 
projektu se i tehdy objevily kritické 
hlasy, ale podle odborníků vše směřo-
valo ke schválení záměrů teplárny. 
Společnost Komterm argumentovala 
tím, že kotel rozhodně své okolí nově 

nezatíží. Podle jejich vyjádření měla 
ekologická rizika být spíše snížena 
vzhledem k tomu, že nový kotel měl 
splňovat nejpřísnější standardy a na-
hradit starší a méně účinné energetické 
zdroje.       (Pokračování na straně 2) 

Břízy s poškozenými kořeny 
musely k zemi kvůli bezpečí

K o p ř i v n i c e  (dam) – Čtyři vzrostlé břízy na ulici 
Kpt. Jaroše padly za oběť necitlivému zásahu stavební firmy. 
Ta při pracích na rekonstrukci komunikace těžkou technikou 
fatálně poškodila kořenový systém jinak zdravých a vitálních 
stromů, a ty musely být následně kvůli bezpečnosti pokáceny. 
Záležitost, která neunikla ani pozornosti obyvatel Kopřivnice, 
aktuálně šetří nejen inspekce životního prostředí, ale na základě 
trestního oznámení se věcí zabývá rovněž policie. Viníkovi 
hrozí udělení pokuty stejně jako povinnost nahradit vzniklou 
škodu. 

„Bez ohledu na to, jak tato vyšetřování dopadnou, bylo 
nutné zasáhnout a poškozené stromy v havarijním režimu 
pokácet. Jak podle našeho vlastního posouzení, tak podle od-
borníků z nezávislé Agentury ochrany přírody a krajiny byly 
kořeny stromů poškozené natolik, že jejich další setrvání na 
takto frekventovaném místě v centru města nebylo možné, a to 
především s ohledem na bezpečnost a zdraví obyvatel,“ říká 
Veronika Červeňová, vedoucí odboru životního prostředí kop-
řivnické radnice, který vydal pokyn k pokácení stromů.  

Poškozením dřevin vznikla škoda nejen vlastníkovi stromů, 
kterým je v tomto případě stát, ale také životnímu prostředí. 
Stromy měly totiž nejen svou finanční, ale i ekologickou a es-
tetickou hodnotu a jejich kácení se bylo možné vyhnout.  

„Pokud se stavební firma při práci na realizaci jakéhokoliv 
projektu dostane do blízkosti stromů, musí postupovat podle 
příslušných norem pro ochranu dřevin při stavební činnosti, 
v případně potřeby kontaktovat správce zeleně a věc řešit,“ 
říká Veronika Červeňová s tím, že kdyby firma takto jednala, 
bylo možné fatálnímu poškození bříz zabránit. 

(Pokračování na straně 3) 

Restaurant Day 
lákal mnoho lidí

K o p ř i v n i c e  (dam) – 
Obrovský hlad po návratu k běž-
nému živou ilustroval nedělní Res-
taurant Day v Kopřivnici. I přes ne-
vlídné počasí si akci komunitního 
charakteru nenechaly ujít stovky 
lidí, které po desáté dopoledne za-
plnily prostor v okolí Galerie Gala-
xie v parku E. Beneše. Co se zájmu 
týče, byl letošní po tříleté pauze po-
řádaný ročník možná nejúspěšnější 
za dobu, kdy se v Kopřivnici koná. 
Svou ‘restauraci’ si na akci otevřelo 
11 amatérských kulinářů a nabízeli 
vše od cukrářských výrobků přes 
saláty a pomazánky až po možnost 
opéct si špekáček nad ohněm.   

(Pokračování na straně 3) 

K o p ř i v n i c e  (dam) – Už tři 
týdny uplynuly od návratu renovované 
Slovenské strely do Kopřivnice. Široká 
veřejnost si ji zatím mohla prohlédnout 
pouze přes sklo jejího výstavního depo-
zitáře. To by se ale brzy mohlo změnit. 
Zpřístupnění Strely totiž není závislé na 
otevření sousedního Muzea nákladních 
automobilů Tatra, a s návštěvnickým 
provozem se tak nebude čekat až na jeho 
otevření plánované na podzim letošního 
roku. „O konkrétním termínu zahájení 
provozu expozice ‘Slovenská strela’ 
bude rozhodnuto v měsíci červnu,“ in-
formoval Andrej Čírtek, mluvčí společ-
nosti Tatra Trucks, která unikátní 
motorový vůz M290.002 vlastní. 

Zpřístupnění Slovenské strely veřej-
nosti je jednou z podmínek skoro 80mi-
lionové dotace, kterou Tatra na renovaci 

získala z Integrovaného regionálního 
operačního programu. Dotací podpořený 
projekt měl být podle původních před-
pokladů ukončen už letos v březnu. Ak-
tuálně se jeho uzavření předpokládá na 
konci června, tento termín stejně jako 
přesné podmínky plnění dotačního pro-
gramu ve věci zpřístupnění Slovenské 
strely budou podle sdělení mluvčího 
Tatry ještě předmětem konzultace s po-
skytovatelem dotace. 

Přestože Slovenská strela nyní stojí 
doslova pár kroků od vstupu do připra-
vovaného Muzea nákladních automobilů 
Tatra, které je pobočkou krajského Mu-
zea Novojičínska, zůstává ve správě Re-
gionálního muzea Kopřivnice, respek-
tive Technického muzea Tatra, jehož 
zakladateli jsou Tatra a město Kopřiv-
nice.             (Pokračování na straně 3) 

Restaurant Day, který se v Kopřivnici konal po tříleté pauze, přilákal 
v neděli velké množství lidí.               FOTO: DAVID MACHÁČEK

Expozice Slovenské strely asi nebude 
čekat s otevřením až do podzimu

V polovině minulého týdne byly na ulici Kpt. Jaroše pokáceny čtyři vzrostlé břízy. Důvodem bylo fatální poškození jejich kořenového 
systému při provádění oprav přilehlé komunikace.                                                                       FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Ne jedna, ale dvě kop-
řivnické mateřské školy budou během letošních letních 
prázdnin fungovat bez omezení provozu. Důvodem je 
vyšší zájem rodičů o služby mateřských škol během 
léta.  

„Každoroční dotazník, ve kterém zjišťujeme zájem 
rodičů o umístění dětí do mateřských škol, letos ukázal 
vyšší zájem než v minulém roce. Určitě může hrát roli 
i to, že během jarního uzavření mateřských škol museli 
rodiče s dětmi zůstat doma a vyčerpali volno, které by 
jinak vybírali v létě,“ řekla Hana Borosová, ředitelka 
Mateřských škol Kopřivnice. 

(Pokračování na straně 3) 

K o p ř i v n i c e  (dam) – 
Jepičí život měl projekt sdílené 
elektromobility, který na území 
Kopřivnice a okolních měst pro-
vozoval ostravský startup re.volt. 
První elektrokoloběžky a skútry 
k zapůjčení se v ulicích města 
začaly objevovat v polovině 
března a v pondělí 24. května ve-
čer společnost v tiskové zprávě 
oznámila, že končí a své stroje 
6. června stahuje z provozu. 
Konec přišel nečekaně nejen pro 
uživatele, ale i provozovatele 
služby. „Nepodařilo se nám zís-
kat investici, o které jsme vy-

jednávali. Navíc společníci, kteří 
našemu projektu věřili a finančně 
mu pomáhali, museli v důsledku 
změny ekonomické reality na-
směrovat své peníze jinam a nám 
nezbylo než uznat, že dál už po-
kračovat nemůžeme,“ říká šéf 
re.voltu Pavel Kuchta. 

Problémy re.voltu prý způ-
sobil částečně covid a s ním spo-
jené snížení mobility obyvatel 
i turistů. Negativně se projevilo 
i chladné a deštivé jaro. „Sou-
časná doba nám zkrátka na-
chystala překážky, které jsme 
v takto dlouhém měřítku nebyli 

schopni překonat. Vláda nám 
sice nezakázala provozovat jako 
mnohým jiným, ale zastavilo se 
vše ostatní, hlavně pohyb lidí. Na 
žádné kompenzace jsme bohužel 
nedosáhli a vyčerpali jsme k pře-
žití všechny prostředky, které 
jsme měli k dispozici,“ doplnil 
Pavel Kuchta. Firma podle jeho 
slov všechno vsadila na začátek 
sezony 2021. Ani ten ale nevyšel 
podle představ. Provoz je asi jen 
třetinový, než by firma pro své 
fungování potřebovala. Výsledky 
v Kopřivnici, Příboře a Novém 
a Starém Jičíně přitom nebyly 

podle Kuchtových slov zdaleka 
špatné. Zájem o službu podle 
jeho slov rostl dokonce rychleji, 
než firma původně předpoklá-
dala, a ve „čtyřměstí“ prý výs-
ledky byly daleko zajímavější 
než v Brně nebo teprve nedávno 
rozjeté Ostravě. „Měli jsme zde 
nasazeno relativně málo strojů, 
ale na nich se jezdilo i díky chy-
bějící konkurenci poměrně dost. 
Samozřejmě ale nešlo o výs-
ledky, které by nám v naší sou-
časné situaci vytrhly trn z paty,“ 
uvedl Pavel Kuchta. 

(Pokračování na straně 3) 

Provoz o prázdninách 
nepřeruší dvě školky

Koloběžky re.voltu zmizí z ulic už na konci tohoto týdne
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Komterm znovu stáhl žádost o povolení stavby kotle...
(Dokončení ze strany 1) 
To, zda by to tak skutečně 

bylo, už praxe neukáže. Společ-
nost Komterm se totiž rozhodla 
projekt instalace experimentál-
ního multipalivového kotle de-
finitivně pohřbít. 

„Bohužel současný obrov-
ský mediální a politický tlak 
v Evropě na ústup od spalování 
uhlí v jakékoliv podobě se vý-
razně vystupňoval a nelze 
reálně předpokládat, že dojde 
na úrovni Evropské unie v nej-
bližší době k realističtějšímu 
scénáři. Za této situace je ob-
chodní potenciál uhelné techno-
logie nulový a nemá smysl po-

kračovat v dalším vývoji,“ zdů-
vodnil rozhodnutí projekt ukon-
čit Vlastislav Vítů, obchodní ře-
ditel společnosti Komterm. 
Podle jeho vyjádření firma, 
která v Kopřivnici vyrábí teplo 
a teplou vodu pro velkou část 
obyvatel města, chtěla mít do 
doby, než budou k dispozici ve 
výrobě tepla technologie s do-
statečným výkonem a nulovou 
uhlíkovou stopou, technologii, 
která by splňovala aktuální 
emisní požadavky a byla alter-
nativou ke spalování zemního 
plynu.  

„Vycházeli jsme z některých 
studií, které potvrzují, že spa-

lování lokálního kvalitního uhlí 
je z globálního pohledu méně 
zatěžující produkcí CO2 než 
spalování zemního plynu zahr-
nující těžbu a distribuci,“ vy-
světloval motivaci Komtermu 
Vlastislav Vítů. Podle jeho slov 
firma projekt zastavila a nebude 
jej v žádné podobě dále rozvíjet 
a v Kopřivnici do budoucna po-
čítá při svém provozu pouze se 
spalováním biomasy a zemního 
plynu. 

Rozhodnutí Komtermu za-
stavit projekt instalace kotle na 
uhelný prach přivítal i místosta-
rosta René Lakomý, odpovědný 
za oblast životního prostředí 

v Kopřivnici. „Vítáme rozhod-
nutí Komtermu, a to, že zde ne-
bude kotel na uhelný prach, je 
jistě i dobrou zprávou pro 
všechny obyvatele města. Nejde 
přitom jen o provoz samotného 
kotle. V situaci, kdy se doly 
v regionu uzavírají, by zřejmě 
bylo třeba palivo dovážet z Pol-
ska nebo Ruska a to by jistě pro 
životní prostředí nebyla dobrá 
zpráva,“ nechal se slyšet místo-
starosta. Podle jeho slov mohlo 
v rozhodnutí projekt ukončit 
hrát svou roli i to, že se proti 
záměru postavili i někteří lidé 
bydlící nebo podnikající v blíz-
kém okolí kopřivnické teplárny. 

Zahrady mateřských škol 
jsou zpřístupněny veřejnosti

K o p ř i v n i c e  (hod) – Ode Dne dětí jsou zpřístup-
něny zahrady příspěvkové organizace Mateřské školy Ko-
přivnice pro veřejnost. I letos na nich budou rodiče se 
svými dětmi trávit volný čas v době mezi 16. a 19. hodinou. 
K dispozici jim bude osm. V pondělí si budou moci vybrat 
ze tří zahrad. Otevřeny budou zahrady Mateřské školy 
Francouzské a v místních částech v Lubině a v Mniší. 
V úterý bude zpřístupněna MŠ Jeřabinka na ulici Zdeňka 
Buriana, ve středu MŠ Česká a Pionýrská a opět zahrada 
Mateřské školy v Mniší. Ve čtvrtek bude otevřena zahrada 
v MŠ Krátké a v pátek MŠ I. Šustaly.  

„O letních prázdninách budou z důvodu rekonstrukcí 
uzavřeny tři mateřské školy. Z bezpečnostních důvodů ne-
budou pro veřejnost zpřístupněny ani jejich zahrady. Jedná 
se o Mateřské školy Pionýrská a školky v místních částech 
v Lubině i Mniší. Věřím, že to rodiče pochopí a po toto 

období budou využívat jiné 
zahrady. Tyto tři zahrady se 
opět pro veřejnost zpřístupní 
od září,“ uvedl místostarosta 
René Lakomý, který má 
v gesci školství, a dodal, že je 
rád, že rozvolňování umožnilo 
vyjít vstříc přání rodičů a již 
nyní zpřístupnit zahrady. 

Od září budou otevřeny 
zahrady mateřských škol dle 
stejného harmonogramu jako 
před prázdninami. „Jen s tím 
rozdílem, že se otevírací doba 
zkrátí o půl hodiny a uzavírat 
se budou v 18.30 hodin. Vstup 
do zahrad je umožněn dětem 
do sedmi let věku v dopro-
vodu dospělé osoby. Zahrady 
budou otevřeny pouze za pří-
znivého počasí a v době stát-
ních svátků budou uzavřeny,“ 
upřesnila Hana Borosová, ře-
ditelka Mateřských škol Ko-
přivnice, s tím, že harmono-
gram s provozní dobou je 
zveřejněn na webových strán-
kách Mateřských škol Kopřiv-
nice. 

Společnost Komterm, provozovatel kopřivnické teplárny, podruhé stáhla svou žádost o po-
volení stavby nového kotle. Nyní prý již definitivně.        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Do konce měsíce je splatný 
poplatek za komunální odpady

K o p ř i v n i c e  (hod) – Uhradit poplatek za komunální od-
pady musí obyvatelé Kopřivnice do konce června. Dle schválené 
vyhlášky se tato povinnost vztahuje na všechny občany, kteří 
mají na území města Kopřivnice trvalý pobyt, a také na cizince 
s přechodným pobytem včetně azylantů. Povinnost se vztahuje 
i na osoby, které na území města trvalý pobyt nemají, ale v Kop-
řivnici vlastní byt či rodinný dům, v němž není hlášena k pobytu 
žádná fyzická osoba. Od poplatku jsou osvobozeny děti do jed-
noho roku od svého narození. „Při bezhotovostní platbě musí být 
poplatek uhrazen samostatně s příslušným variabilním symbolem, 
který je pro každého člena domácnosti jiný. Při platbě v pokladně 
městského úřadu může být poplatek uhrazen najednou za všechny 
nahlášené členy domácnosti,“ upozornila Lenka Pítrová, pracov-
nice odboru financí. V loňském roce se po delší době zvýšil po-
platek o 42 korun, a jeho výše činí 540 korun na osobu a rok. 
O třicet korun méně zaplatí majitelé vlastní popelnice, kteří tuto 
skutečnost ohlásili. Poplatek za odpady lze uhradit bezhotovostním 
převodem nebo v pokladně městského úřadu hotově či kartou. 
Provozní doba pokladny je v pondělí a středu od 8 do 17 hodin, 
v úterý a čtvrtek od 8 do 14 a v pátek od 8 do 10 hodin. V případě 
dotazů mohou občané kontaktovat pracovníky odboru financí na 
tel. číslech 556 879 742 nebo 556 879 743. 

Nový vedoucí odboru chce připravit koncepci
K o p ř i v n i c e  (hod) – Od 

1. června je odbor majetku města 
pod novým vedením. Vedoucím 
odboru byl radou jmenován Adam 
Ondrašík. „Jsem rád, že se nám 
podařilo vybrat nového, kvalifiko-
vaného a motivovaného vedou-
cího odboru majetku města. Chtěli 
bychom se zpočátku zaměřit zej-
ména na rozpracované a svým 
způsobem možná i problematické 
záležitosti. Chceme nastavit syste-
matický styl práce, kdy bychom 
si nejdříve zrevidovali stav ne-
movitého majetku města a z toho 
přezkumu učinili závěry o naléha-
vosti jejich oprav. Průběžně na zá-
kladě těchto potřeb bychom po-
sléze sestavovali příští a násle- 
dující rozpočty města,“ uvedl mí-
stostarosta Dušan Krompolc, který 

má v gesci majetek města. 
Obdobně vidí začátek svého 

působení i nový vedoucí odboru. 
„Byl bych rád, kdybychom s tý-
mem dali dohromady dlouhodo-
bější koncepci majetku města. To 
je nutné proto, abychom byli 
schopni určit priority, které věci 
se mají ve městě opravit a co 
chceme, kdy a jakým způsobem, 
aby i politici věděli, jaký finanční 
rámec by bylo třeba včetně našich 
představ. Následovat budou jed-
nání o tom, jakým směrem jít. Ur-
čitě bych chtěl, abychom fungo-
vali co nejlépe a občané města 
viděli, kam směřujeme,“ konstato-
val Adam Ondrašík. Jak pozna-
menal, odbor majetku města má 
hodně široké pole působnosti, 
proto vytvořit dlouhodobou kon-

cepci nebude jednoduché. 
„V oblasti energetiky bychom 
chtěli pokračovat v dalších úspo-
rách energií ve městě. V oblasti 
pozemků města chystáme develo-
perské projekty, v čemž bychom 
určitě chtěli pokračovat, abychom 
zlepšili i situaci v bydlení, která 
teď ve městě, dle mého názoru, 
není úplně ideální. Uvidíme, jak 
se nám podaří se domluvit 
s developery. Věříme, že budou 
ochotni splnit všechny podmínky, 
které máme. Samozřejmě chceme, 
aby ty projekty byly kvalitní, aby 
to nebylo jen o tom, že se tu něco 
postaví, ale aby to, na co se bu-
deme ve městě dívat dalších třicet 
padesát let, mělo nějakou úroveň,“ 
přiblížil plány svého působení ve-
doucí odboru majetku města. 

Podávat návrhy do Ko-projektů jen do 30. 6.
K o p ř i v n i c e  (hod) – Už jen necelý 

měsíc mají lidé na to, aby mohli přihlásit 
svůj projekt do participativního rozpočtu 
s názvem Ko-projekty 2021. I letos je na 
tuto iniciativu obyvatel města vyčleněno 
v rozpočtu města půl milionu korun.  

V loňském roce bylo podáno 15 návrhů, 
z nichž po posouzení možnosti jejich reali-
zace šest postoupilo do elektronického hla-
sování. „Byli bychom rádi, kdyby Kopřiv-
ničané participativní rozpočet města uchopili 
jako příležitost, jak se aktivně zapojit do re-
álného dění ve městě. Ko-projekty se svou 
alokací 500 tisíc korun mohou být také za-
jímavým prostředkem k řešení některých ná-
mětů, které lidé rádi probírají prostřednictvím 
diskuzí na sociálních sítích, ale dále již své 
návrhy neposunou. Pokud někoho trápí ne-
jistota, jestli je jeho záměr vhodný, může se 
podívat na web města (pravý sloupec Ko-
projekty) na inspiraci z předchozích dvou 

ročníků nebo využít nabídku konzultace 
svého záměru před podáním, které jsou 
vítány,“ uvedla Ivana Holubová, koordiná-
torka Zdravého města a místní Agendy 21. 
Na ni se mohou zájemci obracet, a to elek-
tronicky na e-mail ivana.holubova@kopriv-
nice.cz, nebo na tel. číslo 556 879 671.  

Na webu Ko-projektů jsou uvedeny také 
podrobné informace, co všechno musí pro-
jekt splňovat, i dva potřebné formuláře ke 
stažení – formulář návrhu a podpisový arch 
pro 10 podporovatelů nápadu. Zpracované 
návrhy je možné posílat elektronicky na e-
mailovou adresu koordinátorky Zdravého 
města a MA21 nebo je v papírové podobě 
podat přes podatelnu. „Nejzazší termín pro 
podávání návrhů je středa 30. června, jeden 
předkladatel může podat i více návrhů.“ upo-
zornila Ivana Holubová s tím, že i loňští ne-
úspěšní žadatelé mohou své projekty přihlásit 
znovu.  

Pojízdná učebna předvedla 
3D tisk i virtuální realitu
K o p ř i v n i c e  (dam) – Pojízdná učebna techniky hos-

tovala 20. května v Kopřivnici. Autoři projektu si jako jednu 
ze tří škol v Moravskoslezském kraji ke spolupráci vybrali ZŠ 
Floriána Bayera. Dvě skupinky starších žáků školy během do-
poledne absolvovaly praktické workshopy pod vedením speci-
álně proškolených lektorů. Vyzkoušet si mohli špičkové digitální 
technologie včetně 3D tiskáren nebo virtuální reality, ve které 
si mohli bezpečně otestovat například práci s motorovou pilou 
nebo svařování. „K účasti v projektu jsme byli osloveni prav-
děpodobně na základě našich předchozích zkušeností v této 
oblasti. Na škole pravidelně pořádáme například burzy řemesla 
a snažíme se naše žáky vést k praktické orientaci,“ říká Vlasta 
Geryková, ředitelka ZŠ Floriána Bayera. 

Zatímco dopoledne kamion nabitý technologiemi sloužil 
školákům, odpoledne pojízdnou dílnu zaplnili pedagogové 
nejen ze ZŠ Floriána Bayera, ale i dalších zdejších škol. Peda-
gogům byla představena vzdělávací oblast Člověk a technika 
připravovaná v rámci kurikula v základním vzdělávání a učitelé 
měli možnost prakticky se seznámit a vyzkoušet si 
vybavení pojízdné učebny. Zapojením do odborného semináře 
dostaly všechny zúčastněné školy nabídku získat zdarma 3D 
tiskárnu pro využití k realizaci konkrétního projektu se žáky 
své školy. 

Žáci vyšších ročníků zdejší ZŠ F. Bayera si v mobilní technické učebně mohli vyzkoušet špičkové 
technologie včetně 3D tiskáren a virtuální reality.                  FOTO: DAVID MACHÁČEK

V rámci akce bylo 
zlikvidováno 8 aut

K o p ř i v n i c e  (hod) – V so-
botu 16. května proběhla každoroční 
bezplatná ekologická likvidace 
autovraků, kterou pořádala kopřiv-
nická radnice ve spolupráci s auto-
vrakovištěm v Ženklavě. Akce je po-
řádána dvakrát ročně a je určena  
majitelům vozidel, kteří se chtějí 
zbavit nepojízdných vraků či nevyu-
žívaných automobilů s propadlou 
technickou kontrolou. Ušetřit tak 
mohou za odtah a stání na vyhraze-
ném parkovišti, které hrozí ze strany 
města po předchozí výzvě k odstra-
nění autovraku. Letos bylo předáno 
k ekologické likvidaci celkem osm 
vozidel, což je oproti loňskému 
květnu o šest víc. „Tři vozidla k nám 
na vrakoviště přivezli jejich majitelé 
a pět bylo odtaženo,“ upřesnil Milan 
Petr, majitel vrakoviště v Ženklavě. 
Další akce se připravuje na podzim.  
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Poděkování všem sdruženým i nesdruženým 
fandům a přátelům přehrady 

V minulých Kopřivnických novinách zazněla informace 
o tom, že město projevilo zájem oživit Větřkovickou přehradu 
a proměnit ji v příjemné místo pro aktivní rekreaci pro všechny 
zájemce o koupání, slunění i pohybových aktivit. Zájem 
o rozvinutí potenciálu území. 

Přiznám se, že mne mile překvapila velmi silná pozitivní 
reakce obyvatel města i obyvatel širšího regionu. Prostě lidí, 
kteří to tam asi fakt mají rádi. Ale našly se i reakce negativní, 
byť byly minoritní. Složitost tohoto projektu tkví ve velmi 
různorodé, byť opodstatněné, zájmové a uživatelské tříšti 
účastníků této lokality. 

Vlastník (TATRA TRUCKS) oprávněně požaduje zájem 
na průmyslové vodě. Uživatel pozemků (Český rybářský 
svaz) nájemně od vlastníka zabezpečuje potřeby svých členů. 
A provozovatel nově vybudovaného bufetu (Rudolf Hlucháň) 
má oprávněný zájem na svém podniku, za který pochopitelně 
rovněž odvádí úhradu. 

Všichni výše uvedení však současně deklarují společný 
zájem na rozvoji lokality. Ale pochopitelně toliko v mezích 
svých zájmů. A město dříve i nyní bylo postaveno před otázku: 
Má vůbec smysl si vytvářet „nové starosti“ a investovat čas 
a finanční prostředky do takto nejistého a různorodého pro-
jektu? Tedy projektu rozvoje lokality Větřkovické přehrady, 
která městu vlastnicky skutečně neříká pane?    

Je škoda, že minulé vedení a zejména garant místí části 
Lubina se o rozvoj této lokality nezasazovali. Nemyslím si, 
že je to pro oživení této krásné lokality dobře, proto jsem, 
jako současný garant místní části Lubina, oživil projekt revi-
talizace této lokality s cílem zkoordinovat vybudování či re-
konstrukce pláže včetně příslušenství, znovuobnovení dět-
ských a dalších herních prvků apod.  

A to se zatím daří i díky velice aktivnímu přístupu nového 
předsedy výboru místní části Antonína Malého a všem dalším 
sdruženým i nesdruženým fandům i přátelům přehrady. Byť 
jsme na začátku. 

Závěrem děkuji všem strategickým partnerům i dalším 
sdruženým či nesdruženým fandům za velmi vstřícný postoj. 
Opravdu jsem nabyl přesvědčení, že to s tím krásným místem 
myslí dobře. To mne naplňuje optimismem, že ten projekt 
skutečně posuneme dále. 

Děkuji. 
Mgr. Dušan Krompolc, 

 místostarosta města  
Názory publikované v textu 

nemusejí být v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

Expozice Slovenské strely...
(Dokončení ze strany 1) 
„Slovenská strela je majetkem společnosti Tatra Trucks stejně 

jako řada jiných exponátů, ale v širším slova smyslu se jedná 
o součást národního kulturně-technického dědictví. Podle toho 
k ní přistupujeme,“ říká Andrej Čírtek. Z pohledu běžného náv-
štěvníka Kopřivnice by v budoucnu mělo být celkem jedno, 
která organizace o Strelu pečuje. Aktuálně prý totiž probíhají 
jednání mezi Technickým muzeem Tatra a Moravskoslezským 
krajem, potažmo Muzeem Novojičínska o společném prodeji 
lístků do všech expozic bez ohledu na jejich provozovatele. 
V budoucnu se předpokládá, že provozní doba expozice moto-
rového vozu ‘Slovenská strela’ bude logicky sladěna s otevírací 
dobou vedle stojícího Muzea nákladních automobilů Tatra. Lidé 
tak budou moci vstoupit do výstavního depozitáře a kromě pro-
hlídky exteriéru vlaku zhlédnout i expozici o jeho výrobě a historii 
provozu. Interiér Strely není stavěný na intenzívní návštěvnický 
provoz a nebude volně přístupný. Do něj bude možné nahlédnout 
pouze okny anebo v rámci komentované prohlídky s průvod-
cem. 

Avizované příležitostné výjezdy Slovenské strely budou za-
jišťovány smluvně externí specializovanou firmou s oprávněním 
provozovat drážní dopravu. „S konkrétním provozovatelem se 
právě jedná o obchodních podmínkách. Pravidelnou údržbu 
a revize bude zajišťovat společnost ČMŽO, která motorový vůz 
revitalizovala,“ doplnil mluvčí Tatry. 

Na zahradě Vlčovjanu vznikne 
workoutové hřiště v červenci
V l č o v i c e  (hod) – Za-

cvičit si na novém workoutovém 
hřišti, které vznikne na zahradě 
komunitního centra Vlčojvan, 
budou moci obyvatelé místní 
části nejpozději koncem čer-
vence. 

Projekt Komunitní centrum 
Vlčovjan – zahrada pro všechny, 
s kterým se vloni Vlčovjan uchá-
zel o dotaci z participativního 
rozpočtu, ale ve veřejném hlaso-
vání skončil druhý, se radnice 
rozhodla realizovat v letošním 
roce. V rozpočtu vyčlenila na 
jeho vybudování dvě stě tisíc 
a dalších sto tisíc přispěla spo-
lečnost RWE Gas Storage CZ, 
s. r. o., na základě žádosti rad-
nice. 

„Oslovili jsme tři firmy. 

Nabídky jsme obdrželi od dvou, 
třetí se omluvila, že už tyto herní 
prvky nedodává. Došlé nabídky 
jsme předali představitelům 
spolku Vlčovjan, kteří si vybrali 
návrh společnosti Colmex, 
s. r. o., z Prahy. Ta dle smlouvy 
začne s montáží sedmi prvků 
v závislosti na klimatických pod-
mínkách v polovině července 
a nejpozději do konce měsíce bu-
dou moci obyvatelé Vlčovic wor-
koutové hřiště využívat,“ upřes-
nila Daniela Koričanská z odboru 
majetku města s tím, že částka 
tři sta tisíc zahrnuje nejen sedm 
prvků, ale i jejich instalaci.

Koloběžky re.voltu zmizí z ulic už na konci tohoto...
(Dokončení ze strany 1) 
Na Novojičínsku se údajně 

jezdilo nejvíce z měst, ve kte-
rých re.volt svou službu pro-
vozoval, a využívanost se 
v průměru blížila jedné jízdě 
denně na vozidlo. „Lidé si na 
nás začínali zvykat, kupovali 
si kredit, byl tam největší po-
tenciál. Je mi osobně velmi 
líto, že jsme takto museli skon-
čit,“ doplnil Pavel Kuchta. 
Re.volt podle jeho slov jedná 
s konkurencí i o možnosti, že 
by navázala tam, kde žluté ko-
loběžky musely skončit. Jestli 
se to povede, ukážou další 
týdny a měsíce. 

To lidé, kteří mají v apli-
kaci re.voltu koupený kredit, 
mají k jeho využití čas už jen 
do konce tohoto týdne. Firma 
se podle slov Pavla Kuchty ne-
chtěla k zákazníkům zachovat 
sprostě, a proto systém i přes 
problémy nechává v chodu 
dva týdny poté, co oznámila 
konec. Koloběžky a skútry prý 
také nebude stahovat prů-
běžně, ale svážet je začne až 
o nadcházejícím víkendu. Lidé 
by tak prý měli mít dostatek 
času zakoupený kredit využít. 
„Já osobně udělám všechno 
proto, abychom neproježděný 
kredit zákazníkům vrátili, ale 

může se stát, že firma bude 
v úpadku a nebude to možné,“ 
varoval Pavel Kuchta. Firma 
se podle jeho slov bude muset 
vyrovnat také se svými inves-
tory. 

Oznámení o tom, že elek-
trokoloběžky, které teprve ne-
dávno pustili na území svých 
měst, končí, bylo překvapením 
i pro představitele radnic. Ti 
o konci re.voltu nebyli do-
předu informováni. Oznámení 
o svém konci poslala firma po-
dle slov Pavla Kuchty ve stej-
nou dobu médiím i zástupcům 
samospráv.  

„Média převzala naši ti-

skovou zprávu velmi rychle, 
a zástupci měst se tak o našem 
konci častěji dozvěděli z nich 
než z e-mailu, který jsme jim 
poslali. Museli jsme jednat ry-
chle, nebyl čas to dopředu pro-
jednávat s radnicemi,“ vysvět-
lil Pavel Kuchta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kopřivnická Charita získala pro své terénní služby nový osobní automobil, jehož pořízení 
zaplatily desítky sponzorů.                                                FOTO: DAVID MACHÁČEK

Charita získala auto pro terénní služby
K o p ř i v n i c e  (dam) – Už týden slouží 

terénním pečovatelkám poskytujícím služby 
pod hlavičkou Charity Kopřivnice nový auto-
mobil Dacia Dokker. Vůz Charitě věnovala čes-
komoravská reklamní agentura Kompakt 
v rámci projektu Sociální automobil. „Od roku 
1997, kdy naše společnost zahájila realizaci to-
hoto projektu, se nám podařilo za pomoci firem 
a společností po celém území naší republiky 
s úspěchem předat již 790 sociálních automo-
bilů, jež pečují o naše spoluobčany mentálně 
či tělesně postižené nebo přestárlé lidi,“ píše se 
na stránkách Kompaktu. 

Finance na pořízení vozu, který omladil vo-
zový park zdejší Charity, poskytlo několik de-
sítek sponzorů, jejichž loga jsou umístěna na 
karosérii. „Díky těmto štědrým dárcům se pe-
čovatelská služba může dostat k mnoha senio-
rům či zdravotně postiženým, pro které by jinak 
byla nedostupná. S ohledem na současná epi-
demiologická opatření proběhlo předání vozu 
bez přítomnosti sponzorů. Moc si této pomoci 
vážíme a děkujeme nejen firmě Kompakt, ale 
i všem, kdo se na pořízení vozidla podíleli,“ 
řekl po předání vozu před sídlem Charity Ko-
přivnice její ředitel Miloslav Leško. 

Břízy s poškozenými kořeny musely k zemi kvůli...
(Dokončení ze strany 1) 
Podle kopřivnického místostarosty 

Reného Lakomého, odpovědného mimo 
jiné za oblast životního prostředí, je věc 
mimořádně citlivá i proto, že stavba pro-
bíhá na hranici pozemků města a státu. 
„Po geodetickém zaměření hranice se zji-
stilo, že stromy samotné byly majetkem 
finančního úřadu. Bohužel jejich odstra-
nění bylo nutné. Abychom měli pro ná-

sledující řízení další podklady, zadalo 
město zpracování odborného posudku 
soudním znalcem v oboru dendrologie. 
To, že škoda vznikla, je však nesporné,“ 
doplnil místostarosta Lakomý.  

Ať už vyšetřování dopadne jakkoliv, 
tvář místa, kde k vynucenému kácení do-
šlo, to zřejmě zruší nenávratně. Opětovné 
vysázení stromů v daném místě je totiž 
nepravděpodobné.  

Důvodem jsou inženýrské sítě a jejich 
ochranná pásma, která v dané oblasti po-
blíž centra města možnosti budoucí vý-
sadby významně omezují.  

„To je bohužel bolest všech měst. Sítí 
a ochranných pásem přibývá a ve chvíli, 
kdy jsou pokáceny stromy, které byly na 
místě možná čtyřicet nebo padesát let, je 
často obtížné je nahradit,“ připustila Ve-
ronika Červeňová. 

Děti se zábavnou formou bavily o globálních tématech
K o p ř i v n i c e  (hod) – Hravě 

o globálních tématech, tak se nazývá 
nabízená aktivita pro družiny kopřiv-
nických základních škol, které v odpo-
ledních hodinách navštěvuje lektorka 
témat udržitelného rozvoje. Osvěta 
o mnohdy těžkých tématech globální 
odpovědnosti probíhá hravou formou 
prostřednictvím příjemného povídání 
prokládaného dalšími doprovodnými 
zážitky a tvořením na předem zvolené 
téma. Nabídky zatím využily Základní 
škola dr. Milady Horákové, Floriána 
Bayera a ZŠ a MŠ Motýlek.  

Lektorka Kristýna Nováčková si 
s dětmi povídala o třech tématech –
o vodě, jídle i férovém obchodě. 
„V rámci tématu Kapka jsme si povídali 
o významu vody, o koloběhu vody, 

o denní spotřebě, o konceptu virtuální 
vody, ukazovali jsme si, co způsobuje 
ve světě i u nás nedostatek vody. Hráli 
jsme si na indiánské vyvolávače deště 
a na konci jsme si vyrobili z drátků 
a perliček ozdobu ve tvaru kapky vody. 
V rámci tématu Prostřeno jsme 
zkoumali, jaký jídelníček mají lidé 
v různých částech světa, odkud se k nám 
které jídlo dováží. Pomocí divadla jsme 
si vysvětlili, co je lokální a co globální. 
Na závěr povídání jsme vyráběli man-
dalu z luštěnin a obilovin. V rámci tře-
tího tématu Fair Trade jsme si vy-
světlovali pravidla férového obcho- 
dování, dívali se na video o pěstování 
banánů, sestavovali jsme cestu od kakaa 
k čokoládě a skládali puzzle loga Fair 
Trade,“ přiblížila náplň jednotlivých ak-

tivit Nováčková, autorka námětu, a do-
dala, že dětem se nejvíce líbilo vyprá-
vění o cestování vody po Zemi a tvoření 
kapky, do kterého se s chutí zapojily 
všechny děti. 

Lektorka poznamenala, že děti jsou 
vždy velmi zvídavé a hravá forma 
krásně ladí s časem tráveným v odpo-
ledních družinách. „Aktuálně s přícho-
dem teplejšího počasí a potřebou dětí 
být více v pohybu se nabízí i varianta 
venkovního přizpůsobení akce tak, aby 
děti mohly zůstat na čerstvém vzdu-
chu,“ podělila se o další plány Ivana 
Holubová, koordinátorka projektu Kop-
řivnický GLOBUS, na který město letos 
získalo dotaci z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje. Díky tomu je program 
školám nabízen zcela bezplatně. 

Provoz o...
(Dokončení ze strany 1) 
Plán prázdninového provozu 

už jednou schvalovala rada 
města. Už tehdy ale místostarosta 
René Lakomý, odpovědný za 
oblast školství, avizoval, že pro-
voz bude zřejmě rozšířen.  

„Jsem rád, že se podařilo vy-
hovět mému požadavku a otevřít 
školky pro všechny zájemce. Bě-
hem prázdnin jsou dny, kdy mají 
rodiče zájem o umístění až 220 
dětí, a takový zájem by nebylo 
možné pokrýt jen v jedné mateř-
ské škole,“ doplnil místostarosta 
Lakomý s tím, že aktualizovaný 
plán provozu předloží ke schvá-
lení na nejbližším jednání měst-
ské rady.  

Plán prázdninového provozu 
počítá s tím, že kromě MŠ na 
ulici České nepřeruší o prázdni-
nách provoz ani MŠ Krátká. Na 
tři týdny uprostřed prázdnin (od 
19. 7. do 6. 8.) zavřou MŠ Záhu-
menní, Jeřabinka a Francouzská. 
Od začátku prázdnin do prvního 
srpnového týdne bude uzavřena 
i MŠ na ulici I. Šustaly, která za-
jišťovala prázdninový provoz 
vloni v létě.  

Tři z místních školek zůsta-
nou uzavřeny celý červenec 
a srpen. Jedná se o MŠ Pionýr-
skou v Kopřivnici a školky v Lu-
bině a Mniší. Důvodem jsou plá-
nované rekonstrukce, které není 
možné provádět za provozu. 

Restaurant Day...
(Dokončení ze strany 1) 
Zájem lidí byl tak velký, že 

většina jednodenních restaurací 
během hodinky svůj sortiment 
vyprodala. Kromě jídla si lidé 
užili živou hudbu v podání ka-
pely Swingalia nebo workshopy 
a aktivity pro děti.
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Skauti slaví stovku výstavou i letní hrou
K o p ř i v n i c e (dam) – V závěru letošního 

týdne startuje hlavní část akcí připravených k při-
pomínce letošního stého výročí založení skau-
tingu v Kopřivnici. 

Už minulou sobotu začala na Fojtství in-
stalace výstavy Po stopách kopřivnického skau-
tingu. Ta bude veřejnosti oficiálně zpřístupněna 
v pátek 4. června odpoledne. Vzhledem k na-
staveným omezením se bude muset výstava, kte-
rou skauti připravili ve spolupráci s Muzeem 
Fojtství, obejít bez oficiální vernisáže. Ve velkém 
výstavním prostoru v podkroví Fojtství zájemci 
najdou řadu fotografií, dobových dokumentů, 
kronik a dvoj- i třírozměrných artefaktů ilu-
strujících pestrou a stále velmi živou historii 
skautingu ve městě. „Skauting se ale odehrává 
především jinde než pod střechou, a tak jsme 
v areálu Fojtství postavili podsadový stan, 
táborovou bránu nebo třeba ukázky různých 
druhů táborových ohňů a další záležitosti, které 
mají ukázat pestrost skautského života a lidem 
dát zakusit nebo bývalým skautům umožnit za-
vzpomínat alespoň na část prožitých dobrodruž-
ství,“ říká Kryštof Hyvnar, vůdce místního skaut-
ského střediska. 

Zatímco návštěva je spíše individuální zále-
žitostí, o den později budou kopřivničtí skauti 
slavit jako komunita. Na sobotu 5. června odpo-
ledne připravují v areálu Vanaivan velké setkání 

současných i bývalých členů kopřivnických 
oddílů a všech příznivců skautských myšlenek. 
Bývalí skauti i všichni, kterým je kopřivnický 
Junák sympatický, se začnou na Vanaivanu 
scházet po 14. hodině. V 15 hodin proběhne slav-
nostní nástup s oficialitami a následně už budou 
pro všechny připraveny ukázky táborových her 
a skautských dovedností a také nabídnuta mož-
nost prohlédnout si kroniky či zhlédnout sestřihy 
videí z táborů a dalších oddílových akcí. Na pří-
chozí čeká také občerstvení včetně špekáčkového 
ohně a další překvapení. Zhruba od šesti hodin 
pak bude v amfiteátru za Vanaivanem hrát kop-
řivnická country kapela Kondoři. 

V nejbližších dnech skauti také spustí velkou 
prázdninovou hru, která všem zájemcům umožní 
poznat snad všechna zásadní místa spjatá s míst-
ním skautingem. Souřadnice účastníky hry do-
vedou do celkem pětapadesáti lokalit. „Lidé mo-
hou navštívit bývalé skautské klubovny, místa, 
kam skauti podnikali víkendové výpravy a kte-
rým dali svá vlastní tajná jména. Místa, na kte-
rých se odehrávaly závody, bojové hry nebo tra-
diční rituály, anebo místa, která jsou prostě krásná 
a jejich poetika dává volnost lidské mysli,“ sli-
buje Kryštof Hyvnar. Na každém z míst pak lidé 
najdou unikátní kód, který mohou po dobu trvání 
výstavy na Fojtství vyměnit za nálepku z Klu-
bové stovky. 

p l a c e n á   i n z e r c e

Zatím rozhodně nejdivočejší koncert živě přenášený na internet z hudebního sálu kopřivnického 
kulturního domu odehrála ostravská streetfunková kapela Fredy & Krasty. Přestože skupina 
vystupovala minulý pátek bez zdravotně indisponovaného Krastyho, nabídla skvělou zábavu. 
Hodinka rozpustilého funky, plného nadsázky a neortodoxního humoru, je ve formě záznamu 
k vidění na youtube kanále Kultura Kopřivnice Live.                                       FOTO: KDK

Výstavy ke globální tematice budou i na plakátovacích plochách a v místních částech
K o p ř i v n i c e  (hod) – Kopřiv-

nická radnice ve spolupráci s Kultur-
ním domem Kopřivnice připravuje vý-
stavy s globální tematikou, které jsou 
zapůjčeny od organizace NaZemi, jež 
se věnují pracovním podmínkám 
a spravedlivému obchodu. 

Ve vestibulu radnice vystřídá vý-
stavu s názvem Příběh banánu další 
s názvem Poznej své boty, kterou něk-
teří mohli vidět v Kopřivnici už v roce 
2016, kdy v říjnu byla k vidění na stro-
mech v parku E. Beneše. „Uvědomu-
jeme si, že ne vždy na osvětovou akci 
může každý přijít. Proto letos pod tak-

tovkou kulturního domu ve spolupráci 
se Zdravým městem v Týdnu pro udr-
žitelný rozvoj zahajujeme sérii plaká-
tových výstav nejen v Kopřivnici, ale 
také v místních částech. V jednu chvíli 
tak obyvatelé Kopřivnice, Vlčovic, 
Mniší i Lubiny budou mít možnost 
zhlédnout na plakátovacích plochách 
stejnou výstavu věnovanou vybranému 
globálnímu tématu,“ uvedla Ivana Ho-
lubová, koordinátorka Zdravého města 
a místní Agendy 21.  

Po celý červen budou k vidění dvě 
výstavy. První v kulturním domě před 
čítárnou knihovny s názvem Musím 

být trpělivá, která spojuje dva odlišné 
světy – olympijské hry v Londýně 
v roce 2012 a továrnu na výrobu oděvů 
v Kambodži, která byl dodavatelem 
firmy Adidas pro olympijskou kolekci. 
Druhou z výstav si budou moci lidé 
prohlédnout při procházce. Jde o ko-
lekci fotografií Stanislava Komínka 
z kávových pěstitelských družstev 
v Mexiku a Guatemale s názvem Plné 
ruce práce. Na jaře 2014 vyrazila dvo-
jice Stanislav Komínek a Barbora 
Mrázková ze společnosti NaZemi za 
pěstiteli kávy do Mexika a Guatemaly. 
V pěstitelských družstvech zkoumali, 

kolik práce se skrývá za naším šálkem 
kávy a jaké dopady na životy pěstitelů 
má zapojení do systému Fair Trade. 
„Celá výstava obsahuje 15 tematic-
kých plakátů. Vždy jedna celá výstava 
bude umístěna v každé místní části 
a také v Kopřivnici na výlepových plo-
chách. V Mniší si budou lidé moci pro-
hlédnout výstavu na třech výlepových 
plochách, ve Vlčovicích a v Lubině je 
výstava rozdělena na čtyři výlepové 
plochy. V Kopřivnici jsme se rozhodli 
umístit výstavu na čtyři plakátovací 
místa, která se nacházejí podél cyklo-
stezky od jejího začátku na ulici Horní 

směrem od Štramberka,“ upřesnila Mi-
chaela Sekerášová, ředitelka Kultur-
ního domu Kopřivnice. 

V červenci se výstava Poznej své 
boty z vestibulu radnice přemístí na 
výlepové plochy a prohlédnout si ji 
budou moci nejen lidé v Kopřivnici, 
ale i v místních částech. V srpnu pak 
na stejných místech bude k vidění vý-
stava Cena kakaa, v září Příběh 
banánu. „Uspořádání tematických vý-
stav je jednou z částí projektu Kopřiv-
nický GLOBUS podpořeného z dotace 
Moravskoslezského kraje,“ pozname-
nala Ivana Holubová. 



KINO KOPŘIVNICE 
 
Čt 3. – pá 4. června v 16.30 hodin 

drama Kanada, VB, Dánsko Ještě máme 
čas. John žije ve Kalifornii obklopen mi-
lující rodinou, daleko od provinčních 
hodnot tvrdého otce. Ve chvíli, kdy se 
u otce projeví stařecká demence, cítí 
John povinnost překonat křivdy a po-
starat se o něj. Odpustí otci těžkosti z mi-
nulosti a dokáže s ním opět mluvit? 

Čt 3. – pá 4. června v 19 hodin  
horor VB Napětí. Zdravotní sestru Val 
v londýnské nemocnici čeká její první 
pracovní den, a to hned na noční směně. 
Na tuto noc je ale naplánována odstávka 
proudu. Většina nemocnice je evaku-
ována, zůstávají jen pacienti z jednotky 
intenzivní péče a hrstka zaměstnanců. 
Zhasínají se světla a v přicházející tmě 
se probouzí nepředstavitelné zlo.  

So 5. – ne 6. června ve 14 hodin 
animovaný USA Duše. Středoškolský 
učitel hudební výchovy Joe Gardner do-
stane životní šanci hrát v proslulém 
jazzovém klubu. Jeden chybný krok ho 
však přenese z ulic New Yorku do Ne-
známa před, kde získává odpovědi na 
otázky, které si nesčetněkrát kladl. 

So 5. – ne 6. června v 16.30 hodin, 
romantické drama Německo Léto 
v Kreuzbergu. Dospívající tichá Nora 
tráví letní prázdniny doma v berlínské 
čtvrti Kreuzberg se starší sestrou a partou 
kamarádů. Její nesmělost se začne roz-
plývat, když potká svobodomyslnou 
Romy. Dny přestávají být jeden jako 
druhý a Nora díky živelné dívce poprvé 
zažívá velkou lásku se všemi radostmi 
i strastmi.  

So 5. – ne 6. června v 19 hodin 
drama ČR, SR Žáby bez jazyka. Ro-
dinný příběh Jaroslava K., který bojuje 
o své děti se ženou Blankou. Jaroslav se 
musí vyrovnat nejen s dominantní 
matkou Dorotou, ale hlavně se poprat se 
svými nejtemnějšími stránkami a dé-
mony. 

Po 7. června v 19 hodin komedie 
ČR Štěstí je krásná věc. Jana s Čendou 
jsou nezaměstnaní a mají spoustu dluhů. 
Když se na ně jednoho dne usměje štěstí 
v podobě výhry 176 milionů korun, jsou 
nadšení a začnou si užívat. Brzy se ale 
ukáže, že peníze nejsou v životě to nej-
důležitější. 

Út 8. června v 19 hodin drama ČR, 
Irsko Služebníci. Příběh dvou studentů 
bohoslovecké fakulty, kteří vstupují na 
začátku osmdesátých let do kněžského 

semináře a setkávají se s neutěšenými 
poměry v kolaborující katolické církvi.  

So 12. – ne 13. června v 14 hodin 
animovaný USA Duše. 

Po 14. června v 19 hodin drama ČR, 
SR Šarlatán. Jan Mikolášek je člověk 
bez odborného lékařského vzdělání, ale 
s nevšedním a nevysvětlitelným nadáním 
diagnostiko vat a pomocí bylinek léčit 
nemoci, se kterými si ani doktoři nevědí 
rady. Jeho mimořádné schopnosti jsou 
však vykoupeny bojem s vlastními dé-
mony.  

  

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 
Provozní doba půjčovny v Kultur-

ním domě Kopřivnice: po, út, čt a pá 
8–12 a 13–17.  

Od úterý 1. června se otevírá čí-
tárna knihovny v KDK. Možnost 
půjčování a vracení knih, kopírování do-
kumentů. K dispozici bude jedna počí-
tačová stanice maximálně na 10 minut 
pro tisk a podobné účely. Vstup možný 
pouze s respirátorem FFP2 či KN95, 
návštěvníci jsou povinni při vstupu po-
užít desinfekci rukou a dodržovat přede-
psané rozestupy. Vstup možný pouze 
čtyřem návštěvníkům současně.  

Pobočka Lubina – úterý a čtvrtek 
15–18 hodin. 

Pobočka Vlčovice – úterý 16–18 
hodin. 

Pobočka Mniší – středa 15–17 ho-
din. 

Pobočka Sever – čtvrtek 8–12, 13–
17 hodin. 

Aktuální výstava od 1. června před 
čítárnou městské knihovny Musím být 
trpělivá ukazuje, za jakých pracovních 
podmínek vzniká v Kambodži sportovní 
oblečení světových značek (do 29. 
června). 

  
PLAKÁTOVÉ  

VÝSTAVY 
 
Poznej své boty. V roce 2014 bylo 

na celém světě vyrobeno více než 24 
miliard párů bot. Celkem 88 % světové 
produkce pochází z Asie. Výstava ve 
vestibulu radnice vám přiblíží pracovní 
podmínky ševců v masovém 
obuvnickém průmyslu (do 30. června). 

Plné ruce práce. Lahodný šálek 
kávy je pro nejednoho velká vzpruha. 

Na procházce Kopřivnicí i místními 
částmi se nyní můžete podívat na vý-
stavu spojenou s pěstováním kávy v Me-
xiku a Guatemale. Jednotlivé snímky 
jsou k prohlédnutí na výlepových plo-
chách (do 30. června). 

Beskydy jsou více než fenomén 
Lysá hora. Fotografická výstava v parku 
mezi ulicemi Pionýrskou a Sadovou 
ukáže návštěvníkům, že v Beskydech je 
stále co objevovat a jak malebné jsou 
okolní kopce i údolí (do 13. června). 

 

PUTOVÁNÍ 

ZA POHÁDKOU 
 
Rodinné centrum Veselý Kašpárkov 

srdečně zve rodiny s dětmi na pohádko-
vou procházku ke Dni dětí. Začátek 
stezky na rozcestí nad koupalištěm 
v Kopřivnici, dále směrem na chatu Čer-
vený kámen. Čeká na vás celkem 9 po-
hádkových zastávek. Doporučujeme si 
vzít do kapsy psací potřebu. Trasa je 
vhodná i pro kočárky (do 8. června). 

 

LAŠSKÝ POKLAD 
 
Napínavá hra pro všechny generace 

v malebné krajině Lašské brány Beskyd. 
Trasy propletené tajenkami a úkoly vás 
zavedou do různých koutů Kopřivnice, 
Příbora, Štramberku a Hukvald. Více in-
formací naleznete na www.lasskypo-
klad.cz (do 31. října). 

 

MUZEUM TATRA 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná historickému vývoji automobilky 
Tatra. 

Expozice Emila a Dany Zátopko-
vých – informace o sportovních úspěších 
manželů Zátopkových, autentické foto-
grafie, medaile, trofeje i osobní věci. 

 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná historii města, archeologickým 
nálezům, výrobě bryček a kočárů a výz-
namným místním rodákům 

Aktuální výstava Po stopách kop-
řivnického skautingu. Výstava mapu-
jící 100letou historii fenoménu skautingu 

v Kopřivnici (do 5. září).  
 

ŠUSTALOVA VILA 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná někdejší místní továrně na hli-
něné zboží a kopřivnickým rodákům, na-
příklad malíři a ilustrátoru Zdeňku 
Burianovi. 

Aktuální výstava Ondřej Přibyl – 
Modrý obdélník. Fotografická výstava 
vyjadřující, že obraz nemusí být jen to, 
co si myslíme, že skutečně vidíme (do 
27. června). 

 

MUZEUM OLDTIMER 
 
Po–ne 9.30–17 hodin stálá expozice 

historických automobilů a motocyklů 
různých značek. Vzhledem k aktuální 
epidemiologické situaci je možný vstup 
pouze deseti návštěvníkům najednou, 
prohlídky jsou odbaveny v intervalech 
45 minut. Vstup poslední skupině bude 
umožněn v 16 hodin.  

 

VLČOVICE 
 
So 5. – ne 6. června Po vlčí stopě 

Zážitková procházka vlčovickou pří-
rodou pro posílení týmového ducha 
i vzájemných vztahů. Vhodné pro rodiny 
s dětmi, partu přátel či spolužáků. Ideální 
v počtu 2–5 členů. Průběžný start ve 13–
16 hodin. Délka trasy 4,2 km, časová 
náročnost cca 2 hodiny. Mapa, potřebné 
informace a materiál budou k dostání ve 
Vlčovjanovi. 

 

ŠTRAMBERK 
 
Muzeum Zdeňka Buriana – Ma-

gický Štramberk. Fotograf Alfred Kr-
zemieň zachytil skrz hledáček štramber-
ské uličky i jejich půvabné okolí (do 31. 
července). 

 

PŘÍBOR 
 
MUZEUM CETRAT  
 
Stálá expozice zaměřená na výzkum 

a prezentaci archaických technologií, 
zejména na zpracování přírodních a od-
padových materiálů v minulosti. 
Zpřístupněno je i malé interaktivní 

„experimentárium“, v němž je možné si 
mnohé materiály osahat a některé tech-
niky i přímo vyzkoušet. Út– čt 8–12, 
13–16, so 9–12, 12.30 – 17 hodin. 

Aktuální výstava Čím je člověku 
les... A čím je člověk lesu? Výstavní 
objekty před Kulturním domem Příbor 
(do 31. srpna).  

Pá 4. – ne 6. června Trpasličí 
stezka ke Dni dětí. Dobrodružná stezka 
plná tajenek a úkolů za doprovodu 
trpaslíků s malou odměnou na konci. 
Mapka s instrukcemi k vyzvednutí v TIC 
Příbor nebo ke stažení na www.pribor.eu. 

So 12. – ne 13. června Víkend ote-
vřených zahrad. Piaristické zahrady 
v Příboře nabídnou návštěvníkům netra-
diční pohled nejen na jejich prostory. 
Sobota ve 14 hodin – prohlídka s vý-
kladem geologa Dalibora Kvity. Neděle 
v 15 hodin – komentovaná módní pře-
hlídka agentury STUDIO 365. 

Okénková výstava – Tramping na 
Příborsku. Autentický život trampů 
a trampek dokládají černobílé dobové 
fotografie, na barevných fotkách si náv-
štěvníci okénkové výstavy Piaristického 
kláštera mohou prohlédnout trampské 
předměty z výstavy muzea z roku 2015 
(do 21. června). 

Alpy – horská krajina – Mojmír 
Klímek na svých snímcích přiblíží náv-
štěvníkům dechberoucí krásu hřebenů 
Alp. V prvním patře Piaristického kláš-
tera v Příboře na chodbě městské kni-
hovny (do 5. července). 

Zahrady Piaristického kláštera 
v Příboře – unikátní architektonický 
a botanický prostor. Otevírací doba: 
květen–září 9–21 hodin. 

Kamínková stezka Příbor – Trasa 
dlouhá necelých 5 kilometrů z Příbora 
přes Lubinu nabídne kvízy, tajenky 
i úkoly pro celou rodinu. Více informací 
na www.knihovnapribor.cz. 

Reformace ve střední a východní 
Evropě. Výstava Bratrské jednoty 
baptistů Příbor (budova bývalé restau-
race Mexico). Každou neděli 9.30–12 
hodin. 

 

HUKVALDY 
 
So 12. června Toulky minulostí. 

Ukázky dobových zbraní a zbroje, še-
rmířské souboje a volné potyčky, noční 
střelba z mušket a souboje ve zbroji na 
hradě Hukvaldy.
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Pátek 4. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 11. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

k u l t u r n í   s e r v i s                                                                                                                       aktuální informace MIC – 556 821 600 

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY 
 
Ian Graham je slavný válečný korespondent, který se po 

druhé světové válce rozhodne pátrat po válečných zločincích. 
Především se snaží najít ženu, které se říkalo Lovkyně a která 
měla na svědomí mnoho lidských životů. Spojí síly s poručicí 
sovětského letectva Ninou Markovovou, které se podařilo 
střetnutí s obávanou nacistkou přežít. Autorkou napínavého 
a působivého bestselleru je americká spisovatelka Kate Quinn. 

Kniha Kate Atkinsonové Neuzavřené případy zaujme 
jak čtenáře detektivek, tak milovníky psychologických 
románů. Hlavní postavou je Jackson Brodie, soukromý de-
tektiv, který ve své praxi většinou jen sleduje nevěrné man-
želky. Bezprostředně za sebou se ale objeví tři zdánlivě ne-
související případy, které se nečekaně začnou vzájemně 
prolínat. 

Lenka Klicperová je zvyklá na reportáže z válečných 
zón – Sýrie nebo Somálska. V březnu 2020 se hranice uzavřely 
a ona zjistila, že „frontová linie“ nastala přímo v českých ne-
mocnicích. Se svou kolegyní Markétou Kutilovou začaly 
objíždět covidová centra českých nemocnic, jezdily s týmy 
odběrových sanit, trávily s lékaři a sestrami spoustu času 
a byly S lékaři v první linii. Knihu doprovází spousta půso-
bivých reportážních fotografií. 

Jak procestovat svět s minimálními náklady? Jak se dá 
levně cestovat a přitom poznat celý svět? O své zkušenosti se 
podělí zkušená cestovatelka Kateřina Ostrá, která sama nav-
štívila desítky zemí. Dosud psala internetové cestopisy, nyní 
své zkušenosti a zážitky popsala také v knize Za kačku. 

k a m   z a   s p o r t e m
MINIGOLF: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin 
 
SKATEPARK: po–ne 9–20 hodin 
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k o u p í m

♦    staré předměty s logem 
Tatra, Škoda, Liaz a jiné – fo-
tografie, prospekty, modely 
aut, hračky, pohlednice aj. Tel. 
736 181 270

p r o d e j

      Soukromá inzerce je pro 
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci 
otiskujeme podle místa 
a v pořadí, v jakém nám 
byla doručena.

Inzerce

♦    2 ks křesel do obýváku 
i na balkon. Tel. 604 463 778 
♦    2 ks židlí do kuchyně, 
trubkové, polstrované. Cena 
175 Kč/ks. Tel. 604 463 778 
♦    25l sud na vodu, cena 
95 Kč. Tel. 604 463 778 
♦    pánskou koženou bundu, 
na menší postavu, jako nová, 
málo nošená, nová stála 3 500 
Kč, nyní 500 Kč. Tel. 604 674 
623 
♦    automatickou pračku 
s horním plněním. Jako nová. 
Tel. 604 463 778 
♦    mikrovlnku – nepouží-
vaná, nevhodný dar. Cena do-
hodou. Tel. 604 463 778 
♦    železničářský (ajznboňác-
ký) kožich ve výborném stavu, 

velikost L, cena 500 Kč. Tel. 
604 674 623 
♦    péřové prošívané deky, 
2 ks. Cena 800 Kč/ks. Tel. 733 
587 998 
♦    zastřihovač vlasů, cena 
300 Kč. Tel. 733 587 998 
♦    video a 22 ks DVD, cena 
400 Kč. Tel. 733 587 998 
♦    olejový radiátor, cena 
1 000 Kč. Tel. 733 587 998

b y t y

♦    Pronájem bytu v os. vl. 
3 + 1 Kopřivnice. Byt po čá-
stečné rekonstrukci, plocha 
68 m2, lodžie, sklepní kóje. 
Nájem od 1. 8. 2021. Dům je 
po revitalizaci. Volat po 16. 
hod. RK nevolat. Pouze 
dlouhodobí zájemci. Tel. 739 
420 663.
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Posilování a protahování celého těla v domácích podmínkách

1. Leh – přednožit dolů poníž, mírný hrudní předklon, předpažit poníž. 
2. S výdechem sed – pokrčit přednožmo, dvě sekundy výdrž, s nádechem návrat do 

výchozí pozice. 
Poznámka: zpevněné břišní svaly, nezaklánět hlavu, při návratu do výchozí pozice ne-

pokládat lopatky ani dolní končetiny na podložku, nezadržovat dech, pohyb plynulý a pomalý. 

Véčko

1. Vzpor stojmo, nohy na vyvýšené podložce (čím vyšší, tím těžší cvik bude), hlava v pro-
dloužení trupu, prsty rukou směřují vpřed. 

2. S nádechem klik, s výdechem návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: nezaklánět hlavu, příliš nevytáčet lokty do stran, lehčí varianta – pouze na 

zemi. 

Pike push–ups

1. Leh na zádech mírně roznožný, vzpažit. 
2. S výdechem přitáhnout trup a pravou dolní končetinu, prsty levé ruky se dotknout prstů 

na přitahované noze, pravou paži předpažit poníž, s nádechem návrat do výchozí pozice; po 
stanoveném počtu opakování vyměnit stranu. 

Poznámka: pohyb kontrolovaný, tahem břišních svalů, hlava v prodloužení trupu, nezvedat 
nad podložku dolní končetinu, kterou nepřitahujeme. 

Sklapovačky s jednou nohou

1. Leh – pokrčit přednožmo poníž (mezi trupem a stehny je úhel větší než 90°), chodidla 
zapřít o stěnu, upažit dolů, dlaně na podložku. 

2. S výdechem zvednout pánev a zároveň obě paty oddálit od stěny, s nádechem návrat 
do výchozí pozice. 

Poznámka: zvednout nad podložku i lopatky, nevytlačovat pánev příliš vysoko, nezvedat 
se pomocí paží, ty pouze stabilizují tělo. 

Posilování lýtek a hýždí

1. Leh na břiše, skrčit upažmo povýš, čelo na hřbetech rukou. 
2. S výdechem mírný hrudní záklon a současně zvednutí dolních končetin nad podložku, 

s nádechem návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: pohyb pomalý, se zvedáním trupu nezaklánět hlavu, příliš se neprohýbat v be-

drech. 

Posilování zádových svalů

1. Opor lopatek o židli, skrčit vzpažmo zevnitř, ruce spojené v týl, hlava lehce přitažená 
k hrudníku, hýždě níže než kolena. 

2. S výdechem zvednout hýždě (trup a stehna tvoří přímku), s nádechem návrat do výchozí 
pozice. 

Poznámka: nezvedat pánev příliš nahoru, aby nedošlo k prohnutí v bederní páteři. 

Most s pomocí židle

1. Klek na pravé, levým bokem ke stěně, předpažit, hlava v prodloužení trupu. 
2. S výdechem upažením pravé otočit trup i hlavu, hřbety rukou se opírají o stěnu, 

několikrát prodýchat, poté návrat do výchozí pozice; zopakovat 3–4 ×, pak vyměnit stranu. 
Poznámka: lopatky, bedra a zadek v krajní poloze přitahovat ke stěně, nepřitahovat ramena 

k uším, paže držet v krajní poloze ve stejné výšce. 

Mobilizace hrudní páteře

1. Leh skrčmo levou, pokrčit přednožmo zevnitř pravou, kotník na koleno, upažit. 
2. S výdechem rotace trupu vpravo, s prodýcháváním výdrž 20 s, s nádechem návrat do 

výchozí pozice, vyměnit dolní končetiny a totéž na druhou stranu. 
Poznámka: nezadržovat dech, nezvedat protilehlou lopatku nad podložku, tisknout bedra 

k podložce. 

Mobilizace bederní páteře

K o p ř i v n i c e  (cab) – Po dvou-
týdenní odmlce vám přinášíme další 
sérii posilovacích cviků a cviků zamě-
řených na mobilitu, které zvládnete 
provést doma bez pomůcek nebo 
s využitím běžně dostupných věcí. 

Tentokrát jsme pro vás cvičení připra-
vili s Michaelem Kubíkem, silovým 
a kondičním trenérem a také vzpěra-
čem z fitness centra SPAL Strength 
Gym Kopřivnice. 

U posilovacích cviků doporuču-

jeme u každého z nich alespoň deset 
opakování ve třech sériích. Záleží však 
na každém z vás, kolik toho zvládnete. 
Je třeba dbát na správnou techniku pro-
vedení cviku, která se samozřejmě 
s rostoucím počtem opakování kvůli 

únavě svalů zhoršuje. Proto cvik dě-
lejte jen tolikrát, abyste byli schopni 
pohyb kontrolovat a provést ho 
správně. Mezi sériemi si pak dejte mi-
nutovou až dvouminutovou pauzu, bě-
hem které se snažte dynamicky pro-

táhnout právě posílené svalové partie. 
Při cvičení také nezapomínejte na dý-
chání. U každého cviku je uvedeno, 
kdy se nadechnout a kdy vydechnout. 
V žádném případě nezadržujte dech 
příliš dlouho. 
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K o p ř i v n i c e  (cab) – V současné 
koronavirové době se spousta aktivit pře-
sunula do on-line prostoru a nevyhnulo 
se to ani sportu. Šachové město a klubová 
akademie Kopřivnice 2020 uspořádala 
druhý ročník Kopřivnické ligy v on-line 
podobě a v úterý 18. května se v posled-
ním turnaji rozhodlo o konečném pořadí 
hráčů. 

Liga zahrnovala celkem dvanáct tur-
najů v rapid šachu, jež probíhaly od 1. 
prosince každé druhé úterý. Hrálo se švý-
carským systémem na šest kol, každý hráč 
tak v turnaji odehrál šest partií. Pořadatelé 
vymysleli formát soutěže tak, aby se mo-
hli noví zájemci přihlašovat i v průběhu 
ligy. Hráči podle svého umístění v kaž-
dém turnaji obdrželi tzv. ligové body, jež 
se sčítaly. Celkem v lize odehrálo alespoň 
jeden turnaj 85 hráčů, z nichž převážná 
většina označila v anketě město, odkud 
se připojují, Kopřivnici. Hrálo se však po 
celé ČR, a objevila se dokonce i zahra-
niční města – anglický Sheffield, sloven-
ská Skalica či švýcarská Ženeva. 

Posledního turnaje se zúčastnilo cel-

kem 36 hráčů, což byla oproti některým 
předchozím kolům poměrně nízká účast. 
Průměrné ELO pak mírně kleslo na hod-
notu 1 896, i tak je to ovšem docela vy-
soké číslo. Odehráno bylo 105 partií, 
v nichž v 52 % vyhrávaly černé figurky, 
pouze ve 36 % pak figurky bílé. Již po-
páté v řadě zvítězil hráč s přezdívkou 
Ploutev, který získal 5,5 herního bodu za 
pět výher a remízu s nakonec druhým 
Masterchess2006. Ten obdržel pět herních 
bodů za čtyři výhry a dvě remízy, přičemž 
naposledy obsadil stupně vítězů v šestém 
turnaji, kdy bral bronz. Stejný počet her-
ních bodů jako hráč s přezdívkou Master-
chess2006 měl i třetí Zbyhnev (pět výher 
a prohra s šestým czmatejt), jenž stejného 
umístění dosáhl v desátém kole. Také hráč 
s přezdívkou Millbo na čtvrté příčce zís-
kal pět herních bodů (pět výher a prohra 
s vítězem turnaje), ale o těchto pozicích 
rozhodlo pomocné kritérium. Páté místo 
obsadil se čtyřmi a půl herního bodu hráč 
s přezdívkou Classemence, čtyři herní 
body pak měli šestý czmatejt a sedmý 
kracmera, hráči na předních příčkách prů-

běžného hodnocení ligy. 
Díky šesti vyhraným turnajům v řadě 

se stal celkovým vítězem Kopřivnické 
ligy hráč s přezdívkou Ploutev (150,7 b.) 
Michal Novotný z Šachové akademie 
VŠTE. Celkově druhou příčku uhájil díky 
lepšímu umístění v posledním turnaji hráč 
s přezdívkou czmatejt (122,1 b.) Matěj 
Tajovský (r. 2004, ŠK Duras BVK 
Královo Pole), o bod a půl před šachistou 
s přezdívkou kracmera Davidem Kučerou 
(r. 2005, Gambit Jihlava). S větším bo-
dovým odstupem pak obsadili pozice pod 
stupni vítězů čtvrtý Masterchess2006 
(121,8 b.) a pátý Classemence (113,7 b.). 
Díky třetímu místu v závěrečném turnaji 
se pak z deváté na konečnou šestou příčku 
posunul Zbyhnev (107,3 b.). 

On-line ligu v rapid šachu završil dvanáctý turnaj

Kopřivnické dorostenky závodily ve vybrané společnosti špičkových atletů

Š t r a m b e r k  (cab) – 
Ani vytrvalý déšť a chladné 
počasí, ani start ve třech 
vlnách neodradil běžce, kteří 
se v hojném počtu zúčastnili 
v sobotu 22. května XL. roč-
níku Štramberské desítky, tře-
tího závodu Lašské běžecké 
ligy pořádané Atletickým klu-
bem E. Zátopka Kopřivnice. 
Na start se u štramberské 
sokolovny postavilo celkem 
106 vytrvalců. 

Se zlepšující se epidemi-
ologickou situací bylo konečně 
povoleno pořádání závodů, 
ovšem s podmínkou startu ve 
vlnách. Na náročnou trať 
Štramberské desítky, vedoucí 
od tělocvičny štramberského 
Sokola k přehradě Kotouče, 
přes Libotín kolem kostela sv. 
Kateřiny směrem k Dalasu, 
kolem „Očního“, s náročným 
výběhem mezi zahrádkami 
pod Bílou horou, následným 
seběhem na ulici Záhumenní 
a poté dvoukilometrovým zá-
věrečným stoupákem kolem 
Palárny do cíle, tak vyrazily 
v tříminutových rozestupech 
tři skupinky běžců. 

Celkový vítěz i vítěz mezi 
čtyřicátníky Jiří Petr (Salo-
mon/Suunto) se na trať vydal 
až v té poslední, do cíle tak ne-
dorazil jako první, a tudíž ne-
bylo hned zřejmé, že závod 
vyhrál. Navíc se mu odečítalo 
z výsledného času šest minut, 
o které jeho vlna vystartovala 
později oproti té první, a pře-
kvapením pro všechny bylo 
překonání traťového rekordu 
o téměř tři minuty (34:40 

min.). Druhé místo obsadil 
vítěz kategorie mužů 19–39 let 
Milan Vinklárek z AK EZ Ko-
přivnice (37:17 min.) a třetí 
skončil Martin Holiš ze Sta-
rého Zubří (37:29 min.), druhý 
v kategorii muži 40–49 let. 
V ženské kategorii do-
minovaly skvělými výkony ju-
niorky, z vítězství se radovala 
kopřivnická badmintonistka 
Anna Slívová (43:24 min.) 
před druhou Nikolou Chova-
nečkovou (TITAN TRI-LIFE 
Zlín, 43:51 min.). Celkově třetí 
mezi ženami doběhla vítězka 
kategorie žen 35–44 let Andrea 
Kuklová (45:03 min.), rodačka 
z Kopřivnice. 

Z kopřivnických zástupců 
se kromě zmiňovaných Vin-
klárka a Slívové prosadilo na 
stupně vítězů ještě pět běžců 
a běžkyň. V kategorii mužů od 
70 let zvítězil Karel Navara 
před Josefem Kvitou, v pade-
sátnících obsadil třetí místo 
David Hanke (všichni AK EZ 
Kopřivnice), kategorii žen od 
45 let ovládla Darina Krausová 
z AK EZ a třetí skončila Věra 
Richterová z Pomalých šípů 
Kopřivnice, a Zuzana Danihe-
lová z Kopřivnice brala bronz 
v kategorii žen 19–34 let. 

Jelikož byla Štramberská 
desítka závodem kategorie Su-
per, připisovali si běžci do 20. 
místa v kategoriích muži, ženy 
a Masters hodnocení Lašské 
běžecké ligy dvojnásobný po-
čet bodů. Mezi muži vede s 90 
b. Milan Vinklárek z AK EZ 
před Ondřejem Bláhou z Čes-
kého Těšína (62 b.) a Jiřím 

Kramolišem z AK EZ (59 b.), 
o bod zpět je čtvrtý Jiří Kvita 
ze Štramberka. V ženách 
vládne Anežka Pražáková 
z Bordovic (88 b.), druhá 
příčka patří Darině Krausové 
z AK EZ (63 b.) a třetí je An-
drea Kuklová z Frýdlantu nad 
Ostravicí (56 b.). V kategorii 
Masters (muži od 40 let) je su-
verénní 61letý Petr Škrabánek 
z MK Seitl Ostrava (86 b.), 
druhou příčku okupuje Marek 
Tretera z AC Sportguides Rož-
nov p. R. (66 b.) a třetí je Da-

vid Hanke z AK EZ (56 b.). 
Po uzávěrce tohoto čísla novin 
se konal další závod Lašské 
běžecké ligy – Běh okolo Čer-
veného kamene, jehož výs-
ledky budou zveřejněny v příš-
tím vydání. 

Výsledky Štramberské de-
sítky (22. 5., XL. ročník): kate-
gorie muži 19–39 let: 1. M. Vin-
klárek (AK EZ Kopřivnice) 37:17 
min., 2. Z. Škuca (Frenštát p. R.) 
37:55 min., 3. R. Kramář (Brose 
run) 38:06 min., ...6. J. Kramoliš 
39:04 min., 13. D. Mikala (oba 
AK EZ Kopř.) 40:52 min., 26. J. 

Grill (Pomalé šípy Kopř.) 48:15 
min., 27. E. Tembo 51:09 min., 
30. D. Šoman (oba Kopř.) 53:38 
min.; kat. muži 40–49 let: 1. J. 
Petr (Salomon/Suunto) 34:40 
min., 2. M. Holiš (Staré Zubří) 
37:29 min., 3. M. Tretera (AC 
Sportguides Rožnov p. R.) 38:22 
min., ...6. M. Sochor 41:43 min., 
8. T. Jurák 42:12 min., 9. R. Raška 
42:45 min., 14. J. Linhart (všichni 
AK EZ) 44:18 min., 18. M. Hrn-
čárek 46:03 min., 19. P. Polášek 
46:53 min., 23. M. Maléř (všichni 
Pomalé šípy Kopř.) 52:39 min., 
24. T. Smith (Kopř.) 55:07 min.; 

kat. muži 50–59 let: 1. D. Šinde-
lek (MK Seitl Ostrava) 41:59 
min., 2. L. Petřek (TJ Gumárny 
Zubří) 42:00,0 min., 3. D. Hanke 
(AK EZ Kopř.) 42:00,1 min., 
...12. J. Bruger (Kopř.) 48:57 
min., 13. P. Kahánek (Pohoda 
Team Kopř.) 49:30 min., 15. L. 
Richter (Pomalé šípy Kopř.) 50:08 
min., 16. J. Štefek (AK EZ Kopř.) 
50:59 min., 17. P. Slíva 51:23 
min., 19. J. Orság (oba Pomalé 
šípy Kopř.) 57:13 min.; kat. muži 
60–69 let: 1. P. Škrabánek (MK 
Seitl Ostrava) 42:31 min., 2. 
V. Martynek (SKI Mosty) 45:52 
min., 3. L. Špacír (TJ Lokomotiva 
Břeclav) 47:29 min., 4. J. Zátopek 
(AK EZ Kopř.) 50:49 min.; kat. 
muži od 70 let: 1. K. Navara 
49:09 min., 2. J. Kvita (oba AK 
EZ Kopř.) 51:32 min., 3. 
P. Čižmar (Cykloklub Nový Jičín) 
56:04 min.; kat. ženy 19–34 let: 
1. A. Pražáková (Bordovice) 
44:38 min., 2. T. Valentíková 
(Nový Jičín) 46:51 min., 3. Z. Da-
nihelová (Kopř.) 49:23 min.; kat. 
ženy 35–44 let: 1. A. Kuklová 
(Frýdlant n. O.) 45:03 min., 2. H. 
Kovařčíková (Poličná) 46:06 
min., 3. E. Vrzalová (Lipník n. B.) 
46:45 min., 4. K. Polášková (Po-
malé šípy Kopř.) 47:54 min., 5. 
A. Linhartová (AK EZ Kopř.) 
52:49 min.; kat. ženy od 45 let: 
1. D. Krausová (AK EZ Kopř.) 
47:09 min., 2. D. Vrajíková (Otro-
kovice) 48:43 min., 3. V. Richte-
rová (Pomalé šípy Kopř.) 51:03 
min., 4. M. Brugerová (Kopř.) 
55:12 min.; kat. juniorky 16–18 
let: 1. A. Slívová (BK Kopř.) 
43:24 min., 2. N. Chovanečková 
(TITAN TRILIFE Zlín) 43:51 
min., 3. V. Pavlíčková (Focus NJ) 
48:56 min. 

Jiří Petr překonal traťový rekord Štramberské desítky téměř o tři minuty

Milan Vinklárek z AK EZ Kopřivnice doběhl na Štramberské desítce celkově druhý, zvítězil 
však v kategorii mužů od 19 do 39 let.                                               FOTO: JIŘÍ HARAŠTA

O s t r a v a  (cab) – Velkou pro-
věrkou a zkušeností byl pro nadějné 
dorostenky Atletického klubu E. Zá-
topka Kopřivnice Adélu Tkáčovou 
a Emu Feilhauerovou start v před-
programu LX. ročníku Zlaté tretry, 
nejvýznamnějšího mítinku na českém 
území a jednoho z nejstarších atle-
tických závodů v Evropě. Od roku 
2019 je Zlatá tretra součástí nového 
seriálu elitních světových atletických 
soutěží pod názvem World Athletics 
Continental Tour – Gold. Účast na 
tomto mítinku byla určena pouze vy-
braným závodníkům. 

Původně se měla Adéla Tkáčová 
představit v hlavním programu jako 
členka „béčkové“ reprezentační šta-
fety dorostenek na 4 × 100 m, ale 
bohužel dvě atletky z tohoto kvarteta 
se zranily, a štafeta tak nemohla do 
závodu nastoupit. Tkáčová ale zá-
vodila ve skoku dalekém, kde podala 
solidní výkon 530 cm. Ema Feilhaue-
rová výkonem 497 cm trochu zaos-
tala za svými možnostmi, stejně jako 
časem 13,32 s v běhu na 100 m. „Obě 
se zpočátku v dálce hledaly v roz-
běhu. Ema se trefila na prkno až v po-
sledních dvou pokusech, takže jsme 

nemohly řešit techniku apod. Adéle 
vyšly došlapy lépe, ale u obou děvčat 
ovlivnilo výkon chladné počasí,“ do-
plnila k dálkařskému představení 
svých svěřenkyň trenérka Jana Feil-
hauerová. 

Dalším závodem, kterého se obě 
děvčata a s nimi ještě junior AK EZ 
Kopřivnice Jakub Šenk zúčastnili, 
byl Mítink ČAS, který se konal na 
vítkovickém atletickém stadionu 
v neděli 23. května. Startovali v něm 
na základě výkonů pouze vybraní zá-
vodníci kategorie dospělých, juniorů 
a dorostu a mnozí z nich patřili 

k české špičce. Své by o tom mohl 
vyprávět osmnáctiletý Jakub Šenk, 
jenž v rozběhu na 100 m běžel s ně-
kolikanásobným medailistou z MČR 
a trojnásobným medailistou ze štafety 
na ME Patrikem Šormem. Kopřiv-
nický atlet, jehož v Ostravě trénuje 
Milan Nožička, se časem 11,49 s na 
dvě setiny sekundy přiblížil letoš-
nímu nejlepšímu výkonu z vídeň-
ského mítinku, ale v nabité konku-
renci do výsledkové listiny výrazněji 
nepromluvil. 

Adéla Tkáčová startovala v běhu 
na 100 m s překážkami dorostenek 

a časem 14,91 s obsadila osmé místo. 
Ema Feilhauerová se prala s konku-
rencí čtyřstovky žen a výkonem 
60,43 s skončila čtrnáctá. „Pro obě 
to byl hlavně test před mistrovstvím 
ČR ve vícebojích. Byly teď na sou-
středění a navíc ještě nachlazené, což 
se na výkonech projevilo. Adéla má 
na stovce překážek oproti žákovské 
kategorii mezi překážkami o stopu 
navíc, tak se s tím zatím trochu pere. 
Nicméně si moc vážíme toho, že byly 
na tento mítink vybrané a mohly zá-
vodit s těmi nejlepšími,“ doplnila tre-
nérka Jana Feilhauerová. 

Krytý bazén se po pětiměsíční 
pauze uvádí do provozu

K o p ř i v n i c e  (cab) – Zatímco fitness centra a tělocvičny 
již mohly zpřístupnit své prostory návštěvníkům v uplynulých 
týdnech, krytý bazén se dočkal v rámci postupného rozvolňo-
vání opatření proti koronaviru svého otevření až v tomto týdnu 
(nejspíše dnes, s naprostou jistotou to nešlo v době uzávěrky 
tohoto čísla novin tvrdit).  

„Jakmile byla vydána zpráva, že od pondělí mohou být 
otevřeny bazény, začali jsme napouštět vodu a ve čtvrtek by-
chom měli zahájit provoz. Všechny aktuality najdou návštěvníci 
na webových stránkách Správy sportovišť města Kopřivnice,“ 
podotkl její ředitel Milan Gilar. 

Vyhrazené časy pro veřejnost zůstanou přibližně stejné jako 
v minulosti. Platit však bude omezená kapacita jedné osoby na 
metr čtvereční a nutná ochrana dýchacích cest (respirátor) při 
pobytu mimo vodu a sprchy. Při vstupu se bude muset náv-
štěvník prokázat negativním testem na koronavirus, který pod-
stoupil v oficiálním odběrovém centru (nestačí samotest), cer-
tifikátem o očkování nebo dokladem o prodělání nemoci 
covid-19 v posledních 180 dnech.  

„Připraveno k zahájení provozu je i letní koupaliště, u něj 
však čekáme na příznivější počasí, teplota vody je momentálně 
pouze 14 °C. I zde bude kapacita areálu snížena a návštěvník 
bude muset před vstupem prokázat svou bezinfekčnost,“ dodal 
Milan Gilar. 


